

# 打造新时代幸福美好生活态

西海岸新区深入践行人民城市理念 城市颜值与内涵比翼齐飞



早报5月30日讯 一座城的发展，关乎一城人的幸福感。十年来，青岛西海岸新区深入践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念，把“让人民过上好日子”作为一切工作的出发点和落脚点，创新打造新时代幸福美好生活态，将幸福融入城市发展基因和一项项具体行动中，让幸福生活可感可触、可触可及。

## 城镇新增就业117.4万人

就业是最基本的民生，关系千家万户。西海岸新区始终坚持就业优先战略，全力稳就业促就业，就业规模持续扩大，重点群体就业稳定，服务体系日趋完善，推动实现更加充分、更高质量就业创业。截至2023年12月底，累计实现城镇新增就业117.4万人，引进青年人才29.4万人，开展职业技能培训28.6万人，扶持创业7.7万人……

社会保障是民生安全网、社会稳定器，更与人民幸福息息相关。西海岸新区全面推进多层次社会保障体系建设，围绕优化社会保险经办场所、参保企业服务等方面，不断升级经办质效，推出小件速办窗口、“暖心之家”服务驿站、“体验式”工伤预防培训等服务模式，推动社会保障事业高质量发展。截至2023年底，西

海岸新区社会保险总人数达125.5万人。

对接群众需求，西海岸新区还进一步完善医保领域政策措施，让群众充分共享发展红利。自2019年以来，西海岸新区基本医保参保人数由141万人增至167万人，净增长26万人，基本实现应保尽保；居民参保人个人缴费连续五年未上调，财政补贴标准每年提高30元，最高补助达850元；基层医疗机构就医“零门槛”，年度支付限额提高至6000元以上，报销比例提高至80%；参保女职工产前检查费补助提高至1600元，参保居民生育医疗费支付标准提高至3000元，发放生育津贴21万人次，支付津贴8.5亿元；打造长期护理保险“西海岸样板”，支付长护基金2.7亿元，惠及3万多人；巩固拓展医保脱贫攻坚成果，支出救助金1.42亿元，实现困难群体参保率、补贴率、政策落实率三个100%。

## 回迁村居177个惠及5.4万户

住有所居、居有所安，是每一位市民最朴实的愿望。十年来，西海岸新区启动村居改造项目133个，涉及约4万户；回迁村居177个，惠及约5.4万户，建成安置房约10.9万套，极大改善了群众生产生活条件。不仅如此，西海岸新区还在全市率先推广高品质住宅，打造瑞源·名嘉荷府等十多个高品质项目，被评为“青岛市高品质住宅创建活动试点区”。

此外，建造舒适、健康与绿色的低碳建筑，是推进节能减排、实现“双碳”目标的重要举措。为此，西海岸新区坚持绿



殷家河片区改造后焕发新活力。

色低碳高质量发展，促进建筑业转型升级，加快智能建造试点项目建设，全面提高智能建造水平。目前，西海岸新区绿色建筑面积2600万平方米，装配式建筑700万平方米，完成既有公共建筑能效提升100万平方米，体量规模均位居全市首位；建成现代化建筑产业化基地4个，年生产能力可满足600万平方米装配式建筑的构件需求，产业基地带动力作用明显。

绿色是城市发展的最美底色，公园绿地是城市风貌的具体体现。近年来，西海岸新区始终坚持以“生态优先、绿色发展”为导向，打造“推窗见绿、出门入园”的公园城市，新建、改建口袋公园65处，整治山头公园14处，徐山、北海公园等9处公园获全市奖项；2019年建成的蓝湾

整治项目全线约78公里，成为市民游客休闲娱乐的网红打卡地，获评“山东省最美绿道”；完成绿道建设178千米，初步形成了以蓝湾慢道、江山路林荫廊道等城市绿道为框架的慢行体系；推进城市公园绿地开放共享，在唐岛湾、城市阳台等区域打造“席地而坐”城市客厅20处，让市民游客近绿、亲绿、拥绿，共享绿化建设发展成果。同时，高质量推进城市水系综合治理，持续改善城市水生态，“洪畅、堤固、河稳、岸绿”成为城市诗意图。

城市建设快马加鞭，一幅幅幸福画卷徐徐铺开，一张张幸福笑脸灿烂绽放。如今的西海岸新区，城市颜值与内涵比翼齐飞，处处展现昂首阔步的前行姿态，一座美丽宜居的幸福城正款款而来。（观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 张静 摄影报道）

## 明天起到一浴洗海澡啦

多条公交线根据客流加密班次

早报5月30日讯 随着天气越来越热，市民洗海澡的期盼越来越高。第一海水浴场将从6月1日起对外开放。为了方便市民下海游泳，6月1日起，青岛城运控股交运温馨巴士对途经第一海水浴场的31路、468路、604路、605路、223路等公交线路配备机动运力，根据客流情况科学加密班次。同时，部分途经第一海水浴场的线路车厢内还放置清洁袋，呼吁市民在海滩游玩时随手捡拾垃圾，共护海洋环境。

温馨巴士工作人员表示，每年在第一海水浴场开放期间，温馨巴士途经线路的客流量都会有所增长。为满足市民出行需求，途经第一海水浴场

的31路、468路、604路、605路等多条线路将根据往年客流情况，采取配备机动运力的方式，在每天客流高峰时段，科学加密班次，并在周末期间重点投放运力。如果市民想要前往第一海水浴场洗海澡，可以选择乘坐31路、605路在南海路站点下车，或乘坐468路在武昌路南海路站点下车，或乘坐604路在汇泉广场站点下车前往。

温馨巴士工作人员提醒市民：一定要选择正规的海水浴场，不要前往野浴场；大风天气不要下海游泳，小朋友下海游泳时必须有大人陪同；海水浴场关闭后无救生值守及医疗人员，请勿下海游泳。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 栾珊 摄影报道）



第一海水浴场优化升级的救生瞭望台。

## 电动车“坐”着飞机奔赴纽约

胶东机场完成首次保障运输任务

早报5月30日讯 5月30日，K4925航班装载着一辆高价值的路特斯新能源汽车，从胶东机场飞往美国纽约，参加即将举行的国际汽车展览会。这是胶东机场首次保障整车国际运输，此次保障不仅展示了青岛机场集团在国际航空物流领域的专业能力和服务水平，也为青岛与国际市场的商贸合作提供了坚实的运输保障基础。

相较普通货物，新能源整车国

际运输存在超大尺寸、锂电池三类危险品等保障难度，为高效安全完成本次保障，青岛机场集团提前与客户进行沟通，详细了解车辆的具体型号、尺寸、重量等信息，成立专班量身定制保障计划，确保此次运输保障符合航空公司政策、国际民航组织及国际航空运输协会的危险品运输规定、海关查验和机场安检标准，最大限度减少车内锂电池在航空运输过程中可能引起的安全风险。

（观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦）



电动汽车被装上飞机。机场供图